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Vec:   Stanovisko mestskej časti Bratislava-Rača k zámeru navrhovanej činnosti  

 „Modernizácia železničného uzla Bratislava-VÝCHOD“  

 

Mestská časť Bratislava–Rača, Kubačova 21, 831 06 Bratislava, vydáva v zmysle § 23 ods. 4 

zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov ako dotknutá obec písomné stanovisko k zámeru navrhovanej 

činnosti 

„Modernizácia železničného uzla Bratislava-VÝCHOD“ 

 

Ministerstvo životného prostredia SR, odbor posudzovania vplyvov na ŽP  zverejnilo dňa 11. 01. 2022  

na internetovom portáli  Modernizácia železničného uzla Bratislava – vetva VÝCHOD - 
Enviroportál - životné prostredie online (enviroportal.sk)  zámer navrhovateľa Železnice SR, 

Klemensova 8, 813 61 Bratislava. 

 

Stanovisko Mestskej časti Bratislava Rača k zámeru navrhovanej činnosti : 

Priecestie P1 na ul. Nobelova   

Upozorňujeme na zámer „Obnova a dostavba časti areálu Palma“, ktorý je tiež v procese 

posudzovania vplyvov na životné prostredie Okresným úradom Bratislava a nutnosť zosúladiť oba 

zámery z hľadiska návrhov dopravnej infraštruktúry a dopravno-kapacitného posúdenia lokality 

 

Priecestie P6 na  komunikácii pri „Modrom“ moste  

Žiadame spracovať variant náhrady úrovňového prechodu cez železnicu podjazdom resp. nadjazdom 

v predĺžení komunikácie Černockého. Dôvodom je výhodnejšia poloha  vo vzťahu 

k novonavrhovanej železničnej zastávke Bratislava-Krasňany, zabezpečenie obsluhy územia Žabí 

majer, nižšia kapacitná zaťaženosť v mieste napojenia na Račiansku ulicu, nemusela by sa riešiť 

súbežná komunikácia s Račianskou v navrhovanej dĺžke smerujúca k  podjazdu/nadjazdu do 

križovatky Račianska-Pekná cesta, nebolo by potrebné riešiť vykúpenie firmy SEZAM s.r.o., cez 

ktorú je návrh napojenia komunikácie na Račiansku ulicu. Areál Seva Slovensko, s.r.o., Hennlich, 

s.r.o., Mareček auto s.r.o. sa nachádzajú v trase vyústenia preložky II/502 na Račiansku, kde by 

časom mohlo prísť do úvahy vyvlastnenie územia. 
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Navrhované vyústenie na Račiansku je v blízkosti vyústenia vonkajšieho dopravného polokruhu čo 

môže v budúcnosti  spôsobovať dopravné kolízie. 

 

Priecestie P7  ul. Trávna   

Žiadame spracovať variant náhrady úrovňového priecestia cez železnicu  nadjazdom v predĺžení 

komunikácie Pri vinohradoch  do polohy preložky cesty II/502 /predĺženie komunikácie Na pántoch/ 

v súlade s platným územným plánom Bratislava vzhľadom na dopravno-kapacitné nároky náhrady 

úrovňového priecestia s možnosťou následnej spolupráce pri projektovej príprave a realizácii 

s Hlavným mestom SR Bratislava  a vlastníkmi pozemkov v okolí. Navrhovaná poloha predĺžením 

komunikácie Pastierska  pretína súkromný areál firmy Pri Šajbách, s.r.o.  so stavebným povolením na 

revitalizáciu areálu, následná trasa pozemok parc.č. 7766 CKN má 146 vlastníkov a pozemok 

parc.č.7657 má 328 vlastníkov, čo je veľmi náročné na majetkoprávne vysporiadanie. 

 

Akékoľvek rušenie priecestí navrhovaných na mimoúrovňové riešenie podmieňujeme najprv 

vybudovaním nového prepojenia a skolaudovaním a až následne rušením starého priecestia. 

K návrhu nových zastávok 

Vybudovanie novej železničnej zastávky pre osobnú vlakovú dopravu Bratislava-Východ na 

Rendezi,  preferujeme variant 1, situovaný bližšie k zastavanému územiu Rendezu . 

 

Vybudovanie novej železničnej zastávky pre osobnú vlakovú dopravu  Bratislava-Krasňany,             

v polohe za SOŠ polygrafickou žiadame skoordinovať v novom variante s mimoúrovňovým 

priecestím v polohe predĺženia ulice Černockého. 

 
Protihlukové steny navrhované  pozdĺž trate v zastavanom území môžu svojou výškou  predstavovať  

neúmerné bariéry  preto preferujeme variant  realizácie PHC s obmedzením ich výšky na max. 2,5 nad 

temenom koľaje. 

 
Žiadame, aby všetky stavebné úpravy boli navrhnuté tak, aby boli zachované trasy pre peších a 

cyklistov. V prípade zásahu do existujúceho chodníka, resp. cyklistickej komunikácie, žiadame aby sa 

vybudoval nový chodník alebo cyklistická komunikácia. Všetky zasiahnuté a nové priechody pre 

chodcov a cyklistov je nutné zrealizovať ako bezbariérové. 

 

 

Okrem uvedených požiadaviek nového variantu niektorých častí zámeru  uprednostňujeme 

realizovať variant modernizácie železničného uzla Bratislava–VÝCHOD v rozsahu realizačného 

variantu 1 . 
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